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    解答题训练（六）限时60分钟
三、解答题：本大题共5小题，共72分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程．
18．（本小题满分14分）

    已知角
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19．（本小题满分14分）

已知数列
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20．（本小题满分15分）

如图，在四棱锥P-ABCD中，底面ABCD为直角梯形，AD//BC，∠ADC=90°，平面PAD⊥底面ABCD，Q为AD的中点，M是棱PC上
的点，PA=PD=2，BC=
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（1）求证：平面PQB⊥平面PAD； 

（2）若二面角M-BQ-C为30°，设PM=tMC，

试确定t的值．
21．（本小题满分15分）
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解：（1）因为角
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19．（本小题满分14分）
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解：（2）
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20．（本小题满分15分）
（证法一）（1）∵AD // BC，BC=
[image: image70.wmf]1
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AD，Q为AD的中点，
∴四边形BCDQ为平行四边形，∴CD // BQ ．     

∵∠ADC=90°    ∴∠AQB=90°  即QB⊥AD．

又∵平面PAD⊥平面ABCD  且平面PAD∩平面ABCD=AD，  

∴BQ⊥平面PAD．    

∵BQ
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∴平面PQB⊥平面PAD．   …………………………………………………………7分

（证法二）AD // BC，BC=
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∵ AD
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（2）∵PA=PD，Q为AD的中点，  ∴PQ⊥AD．

∵平面PAD⊥平面ABCD，且平面PAD∩平面ABCD=AD， 
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如图，以Q为原点建立空间直角坐标系．

则平面BQC的法向量为
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在平面MBQ中，
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21．（本小题满分15分）
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22．（本小题满分14分）
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